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Ata n° 006/2024 Sessão Ordinária

Aos vinte e cinco dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, na Câmara Municipal de
Vereadores de Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues os Vereadores se reuniram
para uma Sessão Ordinária do corrente ano. A Presidente solicitou a vereadora Patrícia
Rodrigues que fizesse a leitura do texto Bíblico, em seguida solicitou que a vereadora
Patrícia Rodrigues fizesse a verificação do quórum com a chamada nominal dos vereadores:
Adelar Derlam, Edson Schroeder, Sônia Mara Kuhn, Patrícia Rodrigues, Wagner de Loreno,
Sílvio Fernandes Sanderson, Marcos Arine Malaquias, Lair da Silva Farias e Walmir Antônio de
Oliveira. Presentes os Senhores Vereadores em número legal, deu-se continuidade aos
trabalhos. Passou-se a leitura e votação da ordem do dia, APROVADO POR UNANIMIDADE;
Passou-se a apreciação da Ata da Sessão Anterior, APROVADO POR UNANIMIDADE; Passou-se a
leitura das matérias do Executivo; Ofício Nº 062/2024 – que encaminha o projeto de Lei Nº
012/2024; Projeto de Lei Nº 012/2024 – que dispõe sobre a contratação temporária emergencial
de profissionais para a área da saúde e dá outras providências; Passou-se a leitura das
Matérias do Legislativo: MOÇÃO Nº 0011/2024 – MOÇÃO DE PESAR, considerando o falecimento do
Sr. Jairo Turela Lautert; MOÇÃO Nº 0012/2024 – MOÇÃO DE PESAR, considerando o falecimento da
Sra. Izaura da Veiga Prestes; MOÇÃO Nº 0013/2024 – MOÇÃO DE PESAR, considerando o
falecimento da Sra. Lucélia da Luz Prestes; MOÇÃO Nº 0014/2024 – MOÇÃO DE PESAR,
considerando o falecimento do Sr. Ervin Teichmann; MOÇÃO Nº 0015/2024 – MOÇÃO DE PESAR,
considerando o falecimento do Sr. Gerôncio Gonçalves; MOÇÃO Nº 0016/2024 – MOÇÃO DE PESAR,
considerando o falecimento do Sr. João Maria; INDICAÇÃO Nº 004/2024 – A Vereadora Patrícia
Rodrigues da bancada do MDB, Solicita ao Poder Executivo Municipal, que estude a
possibilidade de realizar a pintura das faixas de pedestres que já existem, porém estão
apagadas, assim como a pintura das lombadas para fins de sinalização adequada. Solicita
também que seja feita a implementação de faixas de pedestre nas quatro travessias da esquina
do posto de saúde, tendo em vista que é um local com grande fluxo de pessoas e em alguns
casos com dificuldades de mobilidade; Passou-se para o Pequeno Expediente: Não havendo
ninguém inscrito; Passou-se para o Grande Expediente; Com a palavra o vereador Edson
Schroeder saudou a todos os presentes, de imediato comentou sobre a reunião realizada
momentos antes do início da sessão com o Sr. Jairo coordenador do SIM, qual veio
solicitar-nos o apoio da câmara de vereadores para o melhor funcionamento doo serviço de
inspeção, e a implantação do SUSAF para comprimento do convênio com o Estado, “ a gente até
fica surpreso com isso, porque o servidor ter que vir na câmara pedi ajuda aos vereadores
para que possa ser cumprido um convenio que o município tenha assinado com o Estado, é
preocupante!” indagou ele, disse ser tão qual preocupante principalmente pelos motivos
alegados pelo servidor,  quais são eles “ falta de veículo, falta de material de expediente
e falta de autorização do município para que o servidor possa fazer treinamentos de
atualização para poder cumprir o seu trabalho”, diz ser uma situação em que no mesmo tempo
que és preocupante é muito triste também pois os vereadores terão que intervir no problema
para que possivelmente seja resolvido,      Passou-se para Apreciação da Matérias do
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Legislativo; MOÇÃO Nº 0011/2024 – MOÇÃO DE PESAR, considerando o falecimento do Sr. Jairo
Turela Lautert; APROVADO POR UNANIMIDADE; MOÇÃO Nº 0012/2024 – MOÇÃO DE PESAR, considerando
o falecimento da Sra. Izaura da Veiga Prestes; APROVADO POR UNANIMIDADE; MOÇÃO Nº 0013/2024
– MOÇÃO DE PESAR, considerando o falecimento da Sra. Lucélia da Luz Prestes; APROVADO POR
UNANIMIDADE;  MOÇÃO Nº 0014/2024 – MOÇÃO DE PESAR, considerando o falecimento do Sr. Ervin
Teichmann; APROVADO POR UNANIMIDADE; MOÇÃO Nº 0015/2024 – MOÇÃO DE PESAR, considerando o
falecimento do Sr. Gerôncio Gonçalves; APROVADO POR UNANIMIDADE;  MOÇÃO Nº 0016/2024 – MOÇÃO
DE PESAR, considerando o falecimento do Sr. João Maria; APROVADO POR UNANIMIDADE; INDICAÇÃO
Nº 004/2024 – A Vereadora Patrícia Rodrigues da bancada do MDB, Solicita ao Poder Executivo
Municipal, que estude a possibilidade de realizar a pintura das faixas de pedestres que já
existem, porém estão apagadas, assim como a pintura das lombadas para fins de sinalização
adequada. Solicita também que seja feita a implementação de faixas de pedestre nas quatro
travessias da esquina do posto de saúde, tendo em vista que é um local com grande fluxo de
pessoas e em alguns casos com dificuldades de mobilidade; APROVADO POR UNANIMIDADE;
 Passou-se para a apreciação das Matérias do Executivo; Não à matérias para apreciação;
Passou-se para Explicações Pessoais; Com a palavra o vereador Walmir Antônio de Olivera
saudou a todos os presentes, solicitou uma informação da parte do prefeito em relação a
iluminação pública como esta o andamento para regularizar a situação pois também já tem
vários pontos novos que foram solicitados, assim agradeceu o espaço cedido; Com a palavra o
vereador Lair Farias saudou a todos os presentes, de imediato esclareceu a situação das
estradas que acesso a casa onde residia a Sr. Madalena, destacou que em sobre a arrumação
das estradas, no tempo em que ele estava à frente da secretaria de obras ele patrolou três
vezes uma das estradas, e em questão a outra estrada a qual não dá acesso a moradia o mesmo
já cobrou várias vezes da secretaria da agricultura que juntamente com o Denis eles são os
responsáveis pelo concerto do cano para que a mesma seja arrumada, e em relação as visitas
domiciliares a Sra. Madalena, sim estavam sendo feitas inclusive o carro da saúde desceu até
o local e o condutor viu a situação das estradas e repassou a secretaria da Saúde Sra.
Sandra Koenig que de mesma forma repassou ao prefeito solicitando a arrumação da estrada,
solicitou que a presidente peça ao prefeito para que realize uma reunião o quanto antes e
esclareça a situação da iluminação pública, assim agradeceu o tempo cedido; Com a palavra a
vereadora Patrícia Rodrigues saudou a todos os presentes, parabenizou o município pelos seus
32 anos e pelas belíssimas festividades realizadas, parabenizou a nova Corte eleita e
aquelas que não elegeram-se também pelo empenho e dedicação que tiveram, em relações a todas
as arrumações a serem feitas a vereadora sugeriu que o prefeito tirasse um tempo e pegasse
um veículo e saísse olhar as estradas e as necessidades dos munícipes, pois isso evitara
muitos problemas tais como o dos familiares da Sra. Madalena, e que tomem as devidas
providencias antecipadamente que não seja preciso os vereadores vir reclamar em sessões
sempre as mesmas coisas, deixou seus votos de pesar aos familiares da Sra. Madalena,
parabenizou o Sr. Waner Silveira pela continuidade da realização dos campeonatos,
parabenizou o Sr. Pedro Edson proprietário do campo que estava na organização das demais
coisas, também o time do Ronaldo e do Reginaldo, ainda destacou que estava tudo muito bem
organizado e muito bem servido, assim agradeceu o espaço cedido; Com a palavra novamente a
vereadora Roseli destacou que precisa ser tomado uma providencia o quanto antes em relação
as estradas que dão acesso a moradia do Sr. Valdomiro Pereira pois o mesmo não está muito
bem de saúde e necessita de visitas medicas, falou em relação a necessidade da Sra. Keli que
precisa de uma casa, disse que o prefeito falou que esse ano sairá algumas casas, pediu
encarecidamente que o prefeito olhe para a necessidade deles e ceda uma dessas à eles,
solicitou a arrumação da lâmpada queimada em frente a igreja Católica da comunidade de São
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José, assim agradeceu mais uma vez o espaço cedido; Com a palavra novamente o vereador Edson
Schroeder complementou “ eu sei que as pessoas que nos assistem as vezes eles dizem parem de
pedir tanta estrada, parem de pedir luz, mas pessoal o que nós vamos fazer se não é
resolvido, vamos fechar os nossos olhos, e fazer de conta que não temos nada que ver com
isso? Nós temos responsabilidade sim, nós estamos aqui para representar o povo”, “ eu espero
que essa questão da iluminação pública não seja como a das câmeras de videomonitoramento,
que leve 2 anos para arrumar pagando uma empresa”, ainda disse que continuará cobrando sobre
a iluminação enquanto estiver nesta casa Legislativa, concordou com a sugestão que foi dada
que o prefeito, secretario venham e esclareçam a situação, , assim agradeceu mais uma vez o
espaço cedido; Com a palavra o vereador Silvio Sanderson saudou a todos os presentes,
parabenizou o Pedro Edson  e o Reginaldo pela organização do jogo realizado na sua
propriedade, parabenizou a diretoria da comunidade de São José pela organização, lamentou
por não poder se fazer presente em nenhum dos jogos pois é época de safra e é bem corrido
para o mesmo, parabenizou a nova Corte do município, tanto as jovens eleitas como as que não
alcançaram a coroa, reiterou sobre a iluminação pública, afirmando ser uma demanda
persistente e que a população cobra muito, assim agradeceu o espaço cedido; Com a palavra o
vereador Adelar Derlam saudou a todos os presentes, parabenizou as jovens eleitas Soberanas
e que vão representar o município, e também fez seu reconhecimento as não eleitas também,
parabenizou a comunidade São José pela recepção das pessoas em mais uma rodada, bem como ao
secretário Waner que organiza as competições, pediu como os demais colegas que a presidente
passe para ao prefeito a necessidade da Sra. Keli e de seu companheiro, também solicitou o
esclarecimento em relação a iluminação pública, e sobre as estradas disse que esteve com seu
veiculo indo até a casa do Sr. Valdomiro e disse que as estradas la estão em situação
terrível e que o cano de água exposto permanece lá, “ são coisas pequenas que eu acho que
tem tomar providências, quanto antes melhor” indagou Adelar, assim agradeceu o espaço
cedido; Assim sem mais ninguém inscrito a presidente fez o uso da palavra, garantiu que
encaminhará todos pedidos ao Poder Executivo Municipal e afirmou ser de acordo com as
reivindicações feitas na sessão, tanto das estradas como da iluminação pública e o pedido
para construção de casas para munícipes carentes, destacou que solicitará que o prefeito
compareça e esclareça a situação dos pedidos feitos, e confirmou que sim será feito um
agradecimento à nova Corte, reforçou o convite para que as mulheres do nosso município
façam-se presentes no dia 27-03 no salão paroquial no eventos que será realizado com um tema
direcionado à elas e por deixou seus votos de pesar aos familiares da Sra. Madalena; Não
havendo mais matérias para deliberação, e ninguém mais escrito nos espaços mais nada a
tratar a Presidente declarou encerrada a presente sessão, a qual vai assinada pela
presidente e demais vereadores. Fica o vídeo da sessão como prova de esclarecimentos desta
ata.
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